Connaître et utiliser des propriétés de la multiplication  Connaître la règle des zéros.  Calculer le produit de deux nombres entiers. 
   C2 (CM1) – Multiplication de nombres entiers


Cherchons ensemble p 29 :
[image: ]

 1   2   3    4   5   6  7    8  9  10 11 12 1ère rangée
13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 2ème rangée
25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 3ème rangée
37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 4ème rangée 
49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 5ème rangée
61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 6ème rangée
73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 7ème rangée
85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 8ème rangée
97 98 99 100  101 102 103  104 105  106 107 108  9ème rangée











1/ Ils se trouvent dans la rangée 5.

2/ Il y a 108 spectateurs.

3/ Il y a 84 spectateurs donc la recette                  84 x 10 = 840
sera de 84 €.

J’applique p 30 : 
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 1   2   3    4   5   6  7    8  9  10 11 12 13 14 15 1ère rangée
16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 2ème rangée
31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 3ème rangée
46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 4ème rangée 
61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 5ème rangée
76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 6ème rangée
91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 101  102  103  104  105 7ème rangée
106  107 108  109 110 111  112  113  114 115 116  117  118 119   120 8ème rangée











1/ Ils se trouvent dans la rangée 7.

2/ Il y a 120 chaises.

3/ La recette à la fin du spectacle est de 360 €.    120 x 3 = 360

Exercice 1 p 30 : 
[image: ]
6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 = 6 x 9 = 54
9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 = 9 x 6 = 54
25 + 25 + 25 + 25 = 25 x 4 = 100
320 + 320 + 320 + 320 = 320 x 4 = 1 280
75 + 75 + 75 + 75 + 75 = 75 x 5 = 375

Exercice 2 p 30 : 
[image: ]
15 x 4 = 15 + 15 + 15 + 15 = 60
20 x 6 = 20 + 20 +20 + 20 + 20 + 20 = 120
210 x 3 = 210 + 210 + 210 = 630 
50 x 5 = 50 + 50 + 50 + 50 + 50 = 250
30 x 4 = 30 + 30 + 30 + 30 = 120
75 x 2 = 75 + 75 = 150

Exercice 3 p 31 :
[image: ]= 1 200
= 1 000
= 9 000
= 1 200
=12 000
= 350
= 12 000
=2 500
=1 500
= 1 600
= 450
= 240
= 210
= 240
= 3 000
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Calcule les produits suivants.
REML£: 6 406 x (4 10) = (6 x )X 1024 10= 240
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La situation probléme

Une salede inéma est compos e de 9 rangées contenant chacune
12 place. Toutes s places sont numérotées dans Fordre en commensant
parl premiée rangde. Als, s places ruméros 1412 se rouvent
upremier rang.

Cléa et Thomas sont assis aux places numéros 56 et 57.

Dans quelle range se trouvents?

Quand toutesfes piaces
de Spectateurs dans a sa

) Ce sol laséance
coute 10.€ par
personna ot seulement
7 rangées sont remplies.
Quellesera larecette
dudnima?

t occupées, combien y -t
4
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Pour le spectacle de la kermesse de Iécole, on a installé 8 rangées de 15 chases dansIa salle des fétes.
Toutes 65 places sontpumerotces dans Fodre ¢n commengant por o premiér rangée.

Ains, I ploces dex puméros 13 15 e trouvant st I3 premire rangee.

Lesparents de Cl e Thomas sont ass s places numeéros 3 1 5.

@ Dans quelle rangée se trouvent les parents de Ciéa et Thomas ® &

5 Quel est e nombre total de chaises installées dans la salle?

Leprx de Fetrée st de 3 €t toutes eschasessont occupées

€ Quelleestla recette a 1a findu spectacie?
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Quand cela est possible, écris la somme.
sousla forme d une mutiplication,
uis donne e résuitat





